

端门喊人→拨打 119→给消防车带路→打湿校服救人

肃宁四名中学生机智救火

本报讯 (记者 崔春梅 通讯员 杨进涛) 近日, 肃宁县河北留善寺镇韩村一户村民家突然失火。端门喊人, 拨打 119, 去村口给消防车带路, 打湿校服抱出孩子……肃宁县河北留善寺镇韩村中学的孙国庆、王亚赛、肖泽奥、苏博瑞在失火现场冷静应对, 进行教科书式灭火。

14 岁的孙国庆家住韩村, 是韩村中学 7 年级 2 班的学生。前段时间, 孙国庆家在盖房。4 月 16 日, 孙国庆的同班同学肖泽奥和 7 年级 3 班的王亚赛、7 年级 4 班的苏博瑞去帮忙后住在孙国庆家。

当天晚上 10 点多, 王亚赛和苏博瑞去村里的商店买水喝。他们刚走出大门, 就发现孙国庆家后面的一户村民家正在冒浓烟和火苗。王亚赛立刻返回喊孙国庆及其父母帮忙救火, 又跑到失火的那户村民家使劲拍门。

闻声赶来的村民和王亚赛等人一起踹开大门。此时, 那户村民已经发现家里厨房失火, 跑出来和大家一起灭火。孙国庆和肖泽奥也赶到现场。孙国庆拨打 119 后, 拿起村民带来的灭火器和大家一起灭火。王亚赛不停地用盆接水泼在火苗上。失火的厨



从左到右依次为孙国庆、王亚赛、肖泽奥、苏博瑞

房紧挨卧室, 肖泽奥和苏博瑞帮着将屋内的衣服、被褥等易燃物搬出来。

救火时, 王亚赛听到卧室内传来孩子的哭声。他想起在学校学到的营救知识, 把打湿的校服上衣披在身上, 又用打湿的背心

捂住口鼻后冲进屋内。现场的烟熏得人眼睛疼。王亚赛顺着哭声在床上摸索到一个四五岁的孩子后, 一把抱起来冲到门外。

为让消防车快速找到现场, 孙国庆和肖泽奥骑车赶到村口带路。快速将消防车引到现场

后, 孙国庆和王亚赛等人看到失火村民家的几个孩子一直哭, 便找来衣服给他们披上, 耐心哄着他们。

等火被彻底扑灭, 孙国庆和同学王亚赛、肖泽奥、苏博瑞回去休息时, 已经是晚上 11 点 30

分。
“别看孩子小, 知道的事可真不少……”面对孙国庆等人帮忙机智救火的行为, 家中失火的村民感动不已。

“这四个同学能冷静、机智帮忙救火, 得益于学校每个学期都进行消防演练以及消防主题的班会、讲座等。”韩村中学负责人表示。

扫码看视频 新闻料更多

面对火灾, 他们这样机智救火……请用手机扫描二维码, 观看相关视频。



《爱心人士捐款帮孩子圆梦》跟踪报道

孩子们收到 200 个新足球

本报讯 (记者 姚连红) 昨天, 沧县杜林镇联立小学的学生带着新足球参加镇运动会, 非常高兴。在市慈善总会的帮助下, 社会各界爱心人士捐款 17200 元, 为孩子们捐赠了 200 个新足球, 圆了孩子们“足球梦”。

沧县杜林镇联立小学是一所乡村学校, 将足球设为一项特色课程。学校现有的 317 个足球处于基本报废的状态。市慈善总会的工作人员了解这一情况后, 开启“幸福家园”村社互助项目, 在网上平台发起筹款, 为孩子们购买新足球。本报 4 月 3 日以《爱心人士捐款帮孩子圆梦》为题报道了此事。

据了解, 几天时间, 社会各界爱心人士捐款万余元, 同时, 一家足球俱乐部得知这一情况后, 又出资 7000 元, 为孩子们



孩子们正拿着新足球训练 魏志广 摄

购买了品质更好的专业训练足球。

4 月 24 日, 一场捐赠仪式在联立小学举行。市慈善总会工作人员和爱心人士代表将

200 个新足球送给孩子们。当天, 学生们用新足球为大家带来了精彩的足球操表演。

昨天, 孩子们带着新足球参加了镇里举行的运动会, 取得了

优异的成绩。“现在孩子们每天用新足球训练, 特别开心, 也非常自信。”学校校长张淑慧说, “特别感谢爱心人士捐赠, 帮孩子们实现心愿。”

沧州经济开发区零工市场正式运行 求职者告别路边“等活儿”

本报讯 (通讯员 蔡营营 记者 吕依霖) 近日, 沧州经济开发区零工市场正式投入使用。零工市场为用人单位和求职者提供“点对点”精准对接服务, 让求职者告别不稳定的马路边揽活, 让零工就业更有“温度”。

4 月 23 日, 笔者来到位于沧州经济开发区金岛社区的零工市场, 门口处几名求职者正在扫描在线求职的二维码, 登记自己的个人信息。走进市场, 一名服务人员正细致地指导求职者填报个人信息。一名正在求职的人说, 以前他都是在路边

揽活儿, 现在只要填一下登记信息, 就会有工作人员帮忙联系用人单位, 找活更省劲了。

沧州经济开发区组织人事部相关负责人告诉笔者, 目前, 零工市场设置了政策咨询区、生活功能区等服务区域。他们还在网络平台上推出了登记小程序, 大家可以扫描二维码进行登记, 工作人员会根据后台登记信息, 为用人单位和求职者提供“点对点”精准对接服务。针对不会使用线上平台的求职者, 也会有工作人员现场指导他们线下登记。线上线下双管齐下, 让企业招工、工人求职更加便捷。



日前, 献县文武部组织到河间市廉政教育基地开展“警钟长鸣, 引以为戒”反腐倡廉警示教育, 警

兵锋 刘宏军 德新宇 摄

走错考场

交警帮他顺利参加考试

本报讯 (通讯员 张振德 记者 李婉秋) 近日, 市区一名考生要去市第十四中学考试, 因走错了路, 来到了市第十七中学考试点。最终, 在市交警三大队交警的护送下, 这名考生顺利到达市第十四中学考试点。

当天早上 8 点 5 分, 在市第十七中学门前, 一名考生本要去市第十四中学考试点考试, 但因出租车司机师傅听错了, 将这名考生送到市第十七中学考试点。这名考生哭着向交警求助。

时间紧迫, 执勤交警郭金准立即驾车, 载着这名考生驶向市第十四中学。仅用 6 分钟, 便将他送至市第十四中学考试点。这名考生向交警连连致谢。

贪杯被查

孟村一男子二次酒驾 被拘留并吊销驾照

本报讯 (通讯员 王新苗 记者 刘冰祎) 日前, 孟村回族自治县一名男子仗着自己“酒量不错”, 竟然二次酒驾, 结果被交警查个正着。这一次, 男子不仅丢了驾照, 还受到拘留的处罚。

日前, 孟村回族自治县公安交警大队城区中队民警在朝阳大街执勤时, 发现一名酒驾男子。他曾因酒驾被查过, 这是他二次酒驾。男子说, 他酒量不错, 当晚虽然喝了酒, 但很“清醒”。

这一次, 除了罚款, 男子还面临着行政拘留 5 日、吊销驾驶证且两年内不得重新申领的处罚。